
Критерии оценивания задач 5 класса 

Электронная почта для вопросов старшему 

по проверке работ 5 класса: olimp43m5@yandex.ru 

Задача Критерий 

1 Ответ без всякого объяснения — 0 баллов. 

1 
В решении используется, что на елке было 20 мальчиков, но не 

объяснено, почему — не выше 3 баллов. 

1 
В решении есть продвижение одно-два верных действия, до конца не 

доведено — 1 балл. 

  
2 За любой верный пример — 7 баллов. 

2 
Нет верного примера (в том числе ответ «сможет» без обоснования) 

— 0 баллов. 

2 60: 2 = 30 и сразу ответ «можно» — 0 баллов. 

  

3 

В решении, где рассуждения опираются на цвет шляпы Леши, 

рассмотрен один случай из двух, т.е. рассмотрен один фиксированный 

цвет шляпы у Леши — 3 балла. 

3 
Есть рисунки или схемы без каких-либо комментариев, из которых 

можно при желании все понять — не более 3 баллов. 

3 

Если в основу рассуждения положено предположение, что у Миши и 

Гриши шляпы одного цвета и из этого получено, что такая ситуация 

возможна — 0 баллов. 

3 

Для того чтобы задача считалась решенной, необходимо в случае 

рассуждения о двух цветах и трех людях ссылаться на фиксированность 

цвета Леши, иначе не более 3 баллов. 

  
4 За ответ без всякого объяснения — 0 баллов. 

4 

За верный пример вырезания (рисунок или описание) начисляется 

5 баллов, из оставшихся 2 баллов оценивается объяснение, почему 

больше уголков вырезать нельзя. 

4 

За любой верный пример, даже без явно выписанного ответа или при 

неверном ответе (дети не всегда отвечают на вопрос задачи) — 

5 баллов. 

4 Наличие деления с остатком 49 на 3 считать оценкой, т.е. 2 балла. 

  
5 За ответ без всякого объяснения — 0 баллов. 

5 

Ответ с проверкой его правильности, если из решения не вытекает 

отсутствие других ответов (например, ответ был найден подбором) — 

2 балла. 

5 
Не обосновано, что минутная стрелка обгоняет часовую 11 раз за 12 

часов — минус 1 балл. 

  



Критерии оценивания задач 6 класса 

Электронная почта для вопросов старшему 

по проверке работ 6 класса: olimp43m6@yandex.ru 

Задача Критерий 

1 За любой верный пример — 7 баллов. 

1 Нет верного примера — 0 баллов. 

2 

Есть утверждение, что найдутся 2 гномика с одинаковыми цветами 

шляп, а дальнейшего продвижения нет, либо сразу без обоснования 

делают вывод, что это Миша и Гриша — 1 балл. 

2 Рассмотрен один из двух аналогичных случаев — 3 балла. 

2 
Проверено, что если у Миши и Гриши шляпы одинакового цвета, то все 

хорошо — 0 баллов. 

2 

Без обоснования используется, что у двух гномиков цвет шляп 

совпадает (перебор, пусть у ЛМ одного цвета, у ГЛ, у МГ - и вывод) — 

4 балла. 

3 

За ответ без всякого объяснения — 0 баллов. Замечание, что больше 

16 уголков вырезать нельзя, так как после их вырезания от квадрата 

остается всего одна клетка, считать достаточным объяснением. 

3 

За верный пример вырезания (рисунком или описанием) начисляется 

5 баллов, из оставшихся 2 баллов оценивается объяснение, почему 

больше уголков вырезать нельзя. 

4 За ответ без всякого объяснения — 0 баллов. 

4 
Считают, что болельщиков поровну (или любой другой частный 

случай, даже если их несколько), далее получают ответ — 1 балл. 

4 

Решение 6 + 9 = 15, 30000: 15 = 2000, 4 + 6 = 10, 2000 ⋅ 10 = 20000 

— частный случай (из решения следует, что болельщиков по 2000 

с каждой стороны, что не обязательно так) — 1 балл. 

4 

Замечено, что с каждой стороны отношение съеденных булок 

к выпитому количеству бутылок лимонада 6/4=9/6=3/2 — одинаковое, 

далее 30000:3/2=20000 — 7 баллов. 

5 За ответ «существуют» без обоснования — 0 баллов. 

5 Верный пример без обоснования его правильности — 4 балла. 

5 

Часто пишут пример 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 и показывают, что 

произведение первых семи чисел делится на произведение последних 

трех — 0 баллов. 

5 

Привели набор из 9 чисел, который легко превращается в правильный 

добавлением еще одного числа — (например, последовательность 4, 8, 

16, ... 1024) — 2 балла. 

5 

Если приведен пример со степенями А, сказано, что все делители таких 

чисел и их произведений есть степени А, но не проверено, что 

произведение семи самых маленьких дают степень не меньшую — 

5 баллов. 

5 

Если приведен пример со степенями А, проверено, что произведение 

семи самых маленьких делится на произведение трех самых больших, 

но не показано, что любые другие произведения семи будут делиться 

на произведение оставшегося — 5 баллов. 



Критерии оценивания задач 7 класса 

Электронная почта для вопросов старшему 

по проверке работ 7 класса: olimp43m7@yandex.ru 

Задача Критерий 

1 За верный ответ — 7 баллов. 

1 Перепутаны первая и вторая цифры — 5 баллов. 

  
2 За ответ «Не может» без обоснования — 0 баллов. 

2 

Забывают, что прямые a и b могут иметь общую отмеченную точку, 

но учитывают, что прямая c может иметь общие отмеченные точки 

с каждой из двух других прямых — 2 балла. 

2 

Забывают, что прямая c может иметь с 𝑎 и 𝑏 общие отмеченные точки, 

но учитывают, что прямые 𝑎 и 𝑏 могут иметь общую отмеченную точку 

— 2 балла. 

2 

Если в решении пропущены слова «не более», «не менее», т.е. 

не оценено максимальное возможное количество точек на прямой 𝑐 

(другими словами, разобран «наилучший случай») — не более 5 баллов. 

2 

Если в решении не оценено максимальное возможное количество точек 

на прямой, при этом в решении сделан неполный перебор — не более 5 

баллов. 

  
3 За верный ответ без всякого обоснования — 0 баллов. 

3 
За верный ответ с конкретным числовым примером, удовлетворяющим 

условиям задачи, при отсутствии общего обоснования — 2 балла. 

3 

Есть решения, где находят величину (2+4+6)/3=4, которая сама по себе 

не имеет никакого смысла. И сравнение средней скорости v=4,25 с этой 

величиной не дает возможность сделать вывод о том, где охотник шел 

дольше. За такое решение — 0 баллов. 

  

4 
Рассмотрен частный случай, который удовлетворяет условию 

(например, 110) — 0 баллов. 

4 

Найдена сумма всех делителей и сумма всех остатков. Делается вывод, 

что раз эти суммы оканчиваются на ноль, то и число 𝑁 оканчивается на 

ноль — 0 баллов. 

  

5 
Есть верный пример — 7 баллов, формальная проверка правильности 

примера не обязательна. 

5 За ответ «можно» без всякого обоснования — 0 баллов. 

5 
До 3 баллов может при отсутствии верного примера начисляться 

за разумные соображения, ведущие к его построению. 

  



Критерии оценивания задач 8 класса 

Электронная почта для вопросов старшему 

по проверке работ 8 класса: olimp43m8@yandex.ru 

Задача Критерий 

1 
За нахождение числа 6200 — 4 балла. Из оставшихся 3 баллов 

оценивается обоснование его единственности. 

1 Наряду с правильным предлагается неверный ответ — минус 2 балла. 

  
2 За верный ответ без всякого обоснования — 0 баллов. 

2 
За верный ответ с конкретным числовым примером, удовлетворяющим 

условиям задачи, при отсутствии общего обоснования — 2 балла. 

2 

Сравнение средней скорости в задаче со средней скоростью в ситуации, 

когда время для каждого участка одинаково, без содержательного 

обоснования — 0 баллов. 

  
3 За верный ответ без всякого обоснования — 0 баллов. 

3 
Есть идея сравнить разбиения квадрата на 6 строк и 9 квадратов 2х2, 

дальше — неверные вычисления — 2 балла 

  

4 

За идею провести среднюю линию из основания медианы BD или 

удвоить медиану BD без дальнейшего содержательного  

продвижения — 1 балл. 

  
5 За ответ «существуют» без обоснования — 0 баллов. 

5 Верный пример без обоснования его правильности — 4 балла. 

5 
Идея использовать степени одного числа, не увенчавшаяся построением 

верного примера — не более 2 баллов. 

  



Критерии оценивания задач 9 класса 

Электронная почта для вопросов старшему 

по проверке работ 9 класса: olimp43m9@yandex.ru 

Задача Критерий 

1 Любое верное представление — 7 баллов. 

1 
Утверждение задачи доказано только для рациональных чисел либо 

только для положительных — 3 балла. 

  
2 Ответ без обоснования — 0 баллов. 

2 Верный пример без обоснования оценки — 3 балла. 

2 
Полностью доказана оценка и из нее понятно как строить пример — 

7 баллов. 

  
3 Ответ без обоснования — 0 баллов. 

3 
При записи среднего арифметического чисел без первого и без 

последнего делит на 101 вместо 100 — 2 балла. 

3 Неверно решена система уравнений — 2 балла. 

3 Вместо суммы чисел найдена удвоенная сумма чисел — 1 балл. 

3 
Явно написано, что вычислена удвоенная сумма и эта сумма записана 

в ответ — 6 баллов. 

  

4 
Идея провести среднюю линию из основания медианы BD или удвоить 

медиану BD без дальнейшего содержательного продвижения — 1 балл. 

  
5 Любой верный пример — 7 баллов. 

5 

При отсутствии верного примера за содержательное продвижение в 

направлении построения примера — до 3 баллов. 

В частности, за идеи получить две суммы, задающие линейные 

функции, и добиться отсутствия корней у суммы трёхчленов выбором 

достаточно большого свободного члена у трёхчлена с отрицательным 

коэффициентом при x2 — по 1 баллу.  

  
6 Ответ без обоснования — 0 баллов. 

6 Ответ с верным примером без оценки — 3 балла.  

  



Критерии оценивания задач 10 класса 

Электронная почта для вопросов старшему 

по проверке работ 10 класса: olimp43m10@yandex.ru 

Задача Критерий 

1 За ответ без обоснования — 0 баллов. 

1 

Решается задача «найти все батарейки», а не «включить фотоаппарат», 

и при этом фотоаппарат может не включиться или не включился 

за 4 проверки — 0 баллов. 

1 
При разборе случаев, когда после двух первых попыток фотоаппарат 

не включился, не обосновано, почему 5я батарейка заряжена — 3 балла. 

1 Приведен верный алгоритм, но не доказано, что он работает — 3 балла. 

  
2 Ответ найден подбором — 0 баллов. 

2 
Верно составлено уравнение по условию задачи, дальнейшего 

продвижения нет — 0 баллов. 

2 Деление на 𝑎– 𝑏 без обоснования, почему a ≠ b — не более 4 баллов. 

2 
Все рассуждения верные. Ошибка при разложении на множители:  

(𝑎 − 𝑏)(2𝑎 − 𝑏), а надо +𝑏 — 3 балла. 

  

3 

Отсутствие ссылки на монотонность синуса и косинуса на отрезке  

от 0 до 90 градусов в обоснование равенства 𝛼2 = 90°– 𝛼1 и ему 

подобных не штрафуется. 

3 
Без обоснования (ссылки на остроту углов) утверждается,  

что из sin 𝛼1 = cos 𝛼2 следует 𝛼2 = 90°– 𝛼1 — минус 1 балл. 

3 
Без ссылки на остроту угла утверждается,  

что sin 𝛼1 = +√1 − cos2 𝛼1  (и аналоги) — минус 1 балл. 

3 
Из уравнения (sin 𝛼1)2 + (cos 𝛼2)2 = 1 делается вывод о том,  

что 𝛼1 = 𝛼2, остальное верно — 4 балла. 

  

4 
Показано, что 𝑂2𝐷 — биссектриса треугольника 𝐴𝐵𝑂2, дальнейшего 

содержательного продвижения нет — 2 балла. 

  
5 За ответ «можно» без обоснования — 0 баллов. 

5 Пример легко доводится до правильного — 3 балла. 

  
6 Ответ без обоснования — 0 баллов. 

6 Неверный ответ при верно сформулированных стратегиях — 0 баллов. 

6 
Если есть стратегия только за одного из игроков, решение оценивается 

из 4 баллов: по 2 балла за описание стратегии и её обоснование. 

6 
Верно описана стратегия только одного игрока и дан верный ответ — 

2 балла. 

6 
Обе стратегии описаны верно, но не обоснованы, а также дан верный 

ответ — 3 балла. 

6 
Обе стратегии описаны верно, дан верный ответ, но обоснована только 

одна из стратегий — 5 баллов. 

  



Критерии оценивания задач 11 класса 

Электронная почта для вопросов старшему 

по проверке работ 11 класса: olimp43m11@yandex.ru 

Задача Критерий 

1 За ответ без обоснования — 0 баллов. 

1 
При верном ходе решения из-за арифметических/алгебраических 

ошибок получен неверный ответ — 4 балла. 

  
2 За ответ без обоснования — 0 баллов. 

2 Сделаны первые семь шагов алгоритма — 2 балла. 

  

3 

Отсутствие ссылки на монотонность синуса и косинуса на отрезке  

от 0 до 90 в обосновании равенства 𝛼2  =  90° − 𝛼1 и ему подобных  

не штрафуется. 

3 
Доказано на частном случае, что 𝑎2 = 90° − 𝑎1, 𝑎3 = 90° − 𝑎2, 

а значит, 𝑎1 = 𝑎3 — 2 балла. 

  
4 За ответ «существуют» без обоснования — 0 баллов. 

4 Описание идеи примера с ошибкой — 2 балла. 

  
5 За ответ без обоснования — 0 баллов. 

  
6 Ответ без обоснования — 0 баллов. 

6 
Если есть стратегия только за одного из игроков, решение оценивается 

из 4 баллов: по 2 балла за описание стратегии и её обоснование. 

 


